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Προστατεύστε τα μεταναστευτικά πουλιά: 
Ευρωπαϊκή Γιορτή Πουλιών 2016
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΓΙΟΡΤΗ των ΠΟΥΛΙΩΝ 2016: γιορτάζουμε τη μετανάστευση στον Υγρότοπο Αρτέμιδας (Αλυκή 
Λούτσας). Στη φωτογραφία: Calidris temminckii (πηγή: depositphotos)

Η Πανευρωπαϊκή Γιορτή των Πουλιών (Eurobirdwatch) είναι ένα ετήσιο 
γεγονός που λαμβάνει χώρα το πρώτο Σαββατοκύριακο του Οκτωβρίου σε 
περισσότερες από 30 χώρες και συντονίζεται από την παγκόσμια 
ομοσπονδία περιβαλλοντικών οργανώσεων για την προστασία των 
πουλιών BirdLife International. Στην Ελλάδα ο συντονισμός των 
εκδηλώσεων γίνεται από την Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, εταίρο της 

/var/www/diakonima.gr/cat=54293


BirdLife στην Ελλάδα.

Στόχος της Ευρωπαϊκής Γιορτής των Πουλιών είναι η προώθηση της 
ευαισθητοποίησης για το αξιοθαύμαστο ταξίδι της μετανάστευσης αλλά και των 
αναγκών των μεταναστευτικών πουλιών στους τόπους αναπαραγωγής, τα 
μεταναστευτικά περάσματα και τις περιοχές διαχείμασής τους στη Μεσόγειο και 
την Αφρική.

Εκτός  όμως από τους κινδύνους που αντιμετωπίζουν τα μεταναστευτικά πουλιά  
στο μακρύ τους ταξίδι, περίπου 25 εκατομμύρια πουλιά θανατώνονται παράνομα 
κάθε χρόνο στις χώρες της Μεσογείου. Σύμφωνα με πρόσφατη σχετική μελέτη της 
BirdLife International, η Ελλάδα καταλαμβάνει την 6η θέση στη δεκάδα των χωρών 
με τα υψηλότερα ποσοστά παράνομης θανάτωσης πουλιών, με την εκτίμηση ότι 
θανατώνονται παράνομα στη χώρα μας κατά μέσο όρο 704.000 πουλιά κάθε 
χρόνο. Τα μεταναστευτικά πουλιά, αφού ξεπεράσουν τον κίνδυνο παράνομης 
θανάτωσης αλλά και το μεγάλο φυσικό εμπόδιο της θάλασσας της Μεσογείου, 
έχουν να διασχίσουν και την αφιλόξενη έρημο Σαχάρα και μάλιστα δύο φορές το 
χρόνο. Γι’ αυτό η BirdLife International και οι εταίροι της έχουν θέσει ως υψηλή 
προτεραιότητα την καταπολέμηση της παράνομης θανάτωσης των πουλιών, είτε 
αυτή γίνεται με όπλα, είτε με παγίδευση με ξόβεργες, δίχτυα, ηχομιμητικές 
συσκευές, δολώματα ή άλλους τρόπους.

Εκατομμύρια μεταναστευτικά πουλιά ταξιδεύουν αυτήν την περίοδο από την 
Ευρώπη προς τις περιοχές όπου θα περάσουν τον χειμώνα στην Αφρική. Η BirdLife 
International και ο εταίρος της στην Ελλάδα, η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, 
μας προσκαλούν να ανακαλύψουμε τον κόσμο της μετανάστευσης των πουλιών 
μέσα από τις εκδηλώσεις της Ευρωπαϊκής Γιορτής των Πουλιών (Eurobirdwatch). 
Οι εκδηλώσεις εστιάζουν στην ανάγκη προστασίας των πουλιών και 
μεταναστευτικών τους διαδρομών, μιας και η χώρα μας βρίσκεται πάνω σε ένα 
σημαντικό σταυροδρόμι της μετανάστευσης.

Ο υγρότοπος της Αρτέμιδας είναι ένας από τους σημαντικότερους εναπομείναντες 
υγρότοπους της Αττικής, με ιδιαίτερη σημασία για την άγρια ζωή και ιδιαίτερα τα 
πουλιά. Στον μικρό αλλά σημαντικό αυτόν παραλιακό υγρότοπο βρίσκουν 
καταφύγιο περισσότερα από 140 είδη πουλιών, που χρησιμοποιούν την περιοχή 
κυρίως ως σταθμό κατά τη μετανάστευση. Όσοι και όσες συμμετάσχουν στην 
φετινή εκδήλωση της Γιορτής των Πουλιών θα έχουν την ευκαιρία να περάσουν 
μια ξεχωριστή ημέρα στη φύση, παρατηρώντας τα πουλιά του υγροτόπου και 
συμμετέχοντας σε πλήθος δράσεων αφιερωμένες στη φθινοπωρινή μετανάστευση.

Την Κυριακή 9 Οκτωβρίου και ώρες 10:00 – 13:00, γιορτάζουμε στον υγρότοπο της 



Αρτέμιδας (Αλυκή Λούτσας)!
(εκκλησάκι Αγίου Σπυρίδωνα, παραλία Αρτέμιδας)

Οι δραστηριότητες της εκδήλωσης περιλαμβάνουν:

Παρατήρηση Πουλιών
Περιβαλλοντικές δραστηριότητες για τα παιδιά
Απελευθέρωση πουλιών σε συνεργασία με τον Σύλλογο Προστασίας και 
Περίθαλψης Άγριας Ζωής ΑΝΙΜΑ
Υπαίθρια έκθεση φωτογραφίας

Η συμμετοχή για το κοινό είναι ελεύθερη

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, θα συγκεντρωθούν υλικά για την υποστήριξη των 
αναγκών της ΑΝΙΜΑ σε είδη διατροφής και αναλώσιμα.
Συγκεντρώνουμε:

εφημερίδες
τροφή για άγρια πουλιά (σπόρους άψητους και ανάλατους, καλαμπόκι 
σπασμένο κ.ά)
κελαηδίνη
σιτάρι
ξηρά τροφή για μικρά γατάκια
κονσέρβες για γατάκια
γάντια latex

Η εκδήλωση πραγματοποιείται από την Ελληνική Ορνιθολογική σε συνεργασία με 
τον Δήμο Αρτέμιδας – Σπάτων, τον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών, τον Σύλλογο 
Προστασίας και Περίθαλψης Άγριας Ζωής ΑΝΙΜΑ και τη Δ/νση Π/θμιας Εκπ/σης 
Ανατολικής Αττικής.

Πηγή: Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρία


